

Megérkezett a szovjet balett Bemutatjuk a külföldi együtteseket



Enyedi Zoltán felvétele

Tegnap délután megérkezett Szegedre a Novoszibirszki Opera- és Balettszínház 100 tagú balettegyüttese. A szovjet balett — mint ismeretes — a Szegedi Szabadtéri Játékokon Csajkovszkij Csipkerózsika című művét mutatja be. Premier július 19-én, vasárnap. A két további előadásra július 21-én, kedden, illetve másnap, szerdán este kerül sor

A felkészülés finise a vásáron

A Szegedi Ipari Vásár területén munka zaja, teherautók zúgása, hórúkosok kiáltószava fogadja a korai látogatót. A kép napról napra színesedik, gazdagodik, egyre nagyobb mennyiségben érkeznek a kiállítási tárgyak. Mintha az építőipari technikum udvarán látható „Finis” felirat azt is jelképezné: finishez érkezett a felkészülés.

A Szegedi Fémipari Vállalat pavilonja a szokott helyen, a Horváth Mihály utcában várja majd az érdeklődőket. Szemlélatomást jól haladnak az előkészületek. Újdonságoknak, a személygépkocsi után kapcsolható összkomfortos lakókocsinak már elkészítették a „szállást” a pavilon végénél. Díszes fémerítés övezi majd a Szeged 350 Cs. lakókocsi prototípusát, amely a Budapesti Nemzetközi Vásáron is szerepelt. Propán-bután gázrezo, villany, víz, négy fekhely — sorolják a szakemberek az összkomfort mibenlétét, amire nyilván sokan lesznek kíváncsiak a kapunyitás után.

A vállalat ezenkívül sok ismert termékét állítja ki, köztük a rozsdamentes lemezből gyártott hűsszállító tálcákat, melyekből Jugoszláviába exportálnak.

A szomszédságban egy másik szegedi tanácsi vállalat: az Ecset- és Seprűgyár pavilonját csinosítják a vásárnyitásra. Az ecsetek és seprűk gazdag választékát állítják ki. Jelentős újdonságuk a műanyagnyelű lapos lakkecses; a faanyagot kitűnően helyettesíti, amellyel mutatós, tetszetős.

A legkülönbözőbb ipari és festőecsetek is bemutatkoznak; egytől egyig olyan mintadarabok, amiket a kereskedelmnek kínál a gyár. Külön vásári „csokrot” is készítettek a kis- és nagyseprűkből, ezeket zöldre, sárgára, illetve pirosra festették.

A Tisza Bútoripari Vállalat szegedi gyáregysége évről évre érdeklődést keltő szerepet az ipari kiállításon. Idén nemcsak ők állítják ki termékeiket: a Pénzügyminisztérium Szervezési Intézete is szerepelteti a Szegeden készült bútorokat. Íróasztalokkal, irodai szekrényekkel, de más irodai bútorokkal is ismeretséget köthetnek majd a vásárlátogatók.

Hagyományosan megjelenik a vásáron a Tisza Bútoripari Vállalat szolnoki gyáregysége. Idén is itt lesznek, újfajta konyhabútorokat mutatnak be.

A Tápéi Háziipari Szövetkezet azok közé az üzemek közé tartozik, amelyek idén első ízben jelentkeznek termékeikkel a Szegedi Ipari Vásáron. Így volt ez a Budapesti Nemzetközi Vásáron is, de a bemutatkozás olyan fényesen sikerült,



Somogyi Károlyné felvétele

Családi házak konyha és fürdőszobablokkját mutatja be a vásáron a Szegedi Építőipari Vállalat. Képünkön: a vállalat dolgozója a fürdőszobareszt alakítja

hogyan a BNV dívját nyerték el fonott bútorokkal. Egy ilyen szép fegyvertény nyilván fokozza az érdeklődést a szövetkezet szegedi kiállítására is.

Rózsa Sándor az olajmezőn

No, nem egészen az algyői olajmezőn. De ha Bíró Miklós, az operátor egy kicsit fordítana kameráját, a múlt századi hangulatot árasztó algyői Szent István utca helyett az olajmező fűrótornyait látnánk a képernyőn. Nem most persze, hanem jövő ilyenkor, amikor elkészül a magyar filmtörténelem legnagyobb vállalkozása, *Móricz Zsigmond Rózsa Sándor* című regényének tévéfilm változata. A 12 részes, egyenként ötvenperces produkció forgatása. *Szinetár* Miklós rendező irányításával tegnap délelőtt kezdte meg a mintegy 300 tagú stáb. A produkcióban országos hírnévű művészek működnek közre, többek között Horváth Teri, Szirtes Ádám, Nagy Attila, s közöttük van szinte a szabadtéri egész együttese, s igen sok szegedi színész: Kovács János, Pagonyi Nándor, Marosi Károly, Bányász Ilona, Décsi Györgyi és mások.

A stáb egész délelőtt egy néhány perces jelenetet forgatott. A regénynek azt a részét, amikor a — filmbeli helyszín szerint Szegeden — kigyullad néhány ház, s a tömeg az oltáshoz indul.

A film két főszerepét két fiatal főiskolás színész játsza: Rózsa Sándor a negyedéves *Ozter* Sándor, szerelme Veszélka Juli pedig a harmadéves *Muszte* Anna. Mindkettőjüknek ez az első főszerepe.



Munkában a stáb



Sifilis József felvételei

Muszte Anna (Julika) és Ozter Sándor (Rózsa Sándor)

Ma délután 6 órai kezdettel a Széchenyi téren ünnepélyesen megnyitják a július 18-ig tartó Nemzetközi Szakszervezeti Néptáncfesztivált. A megnyitó után — este 8 órai kezdettel — az újjáépített újszegedi szabadtéri színpadon tartják a fesztivál nyitóelőadását. Ezen az első estén külföldi együttesek mutatkoznak be. Ebből az alkalomból röviden ismertetjük a csoportokat.

Lovecs

A fesztiválon részt vevő bolgár csoport Lovecs városi szakszervezeti művelődési házában táncgyűttese. A csoport 1966-ban alakult, s igen szép sikerrel több folk-lórtalálkozón részt vett. Alakulása után egy évvel, 1967-ben Plovdivban, Szeged bolgár testvérvárosában a kamaratáncosok országos versenyén első díjat nyert. Egy év múlva Szófiában részt vettek a Világifjúsági Találkozón. A következő esztendőben a III. köztársasági fesztiválon aranyérmeket nyertek.

Jasenka

A csehszlovákiai Wsettni városának dolgozóiból alakult Jasenka nevet viselő ének- és táncgyűttes Kelet-Morvaország legnépszerűbb népi táncosportja. Elnyerte a Kiváló Munkáért kitüntetést.

Jaworzno

Ez az együttes a lengyel bányászok népi táncosportja, Jaworzno városából. Az együttes, amely tízéves fennállása alatt több mint 300 koncertet adott, Lengyelországban a legjobb amatőr együttes. 1965-ben Sziiciliában a nemzetközi folk-lórtalálkozón a második helyet szerezték meg. Második helyet szereztek 1968-ban a szófiai IX. ifjúsági diákfesztiválon. A Krakko kör-

nyéki együttest sikere miatt a Lengyel Állam Ezer Éve érdeméremmel tüntették ki.

Hermann Duncker

A szegedi fesztiválon a Német Demokratikus Köztársaságot a berlini üzemek Hermann Duncker nevét viselő szakszervezeti együttese képviseli. A csoport ebben az évben ünnepi fennállásának 16. évfordulóját. Többször nyertek aranyérmeket a hazai találkozókra és megkapták az NDK Kiváló Népművészeti Kollektívája címet. A csoport programjában a népi táncokon kívül modern táncok, valamint balettkompozíciók szerepelnek.

Plaiurile Moldovei

A Plaiurile Moldovei, vagyis magyarul Moldvai tájak nevű együttes az iasii szakszervezeti ház művészegyüttese. A száztagú csoport 1964-ben alakult és azóta több mint 300 előadást tartott, elsősorban saját megyéjében, de fölkeresték az ország számos más

helyét, mindenekelőtt a tengerparti üdülőhelyeket. Az együttes repertuájában úgyszólván az ország valamennyi tájegységének folk-lórja megtalálható, a moldvai népdaloktól és táncoktól a híres havas-alföldi csikóstáncig, a Szamos menti legényestől a havasi táncokig.

Rogyina

A lipecki megyei szakszervezeti tanács Rogyina, azaz Haza nevű együttese képviseli a szovjet szakszervezeti művészeti mozgalmat Szegeden. A csoport 1967-ben alakult, tagjai a város munkás- és tanulóifjúságából verbuválódtak. Az együttes szolistaja Valerij Burán, a traktorgyár lakatos, Leonir Saragod balettmester, a kohászati üzem gépkezelője. A csoport tagjai közt van építőmester, lakatosstanuló, főiskolai hallgató, esztergályos. A hazai tájakhoz, a hazához fűződő szeretet — ez az az alapvető gondolat, amelyet az együttes nemcsak nevével, hanem munkájával is szolgálni akar.

Fények az estben

Lent és fönt egyaránt csinosodnak ezekben a napokban az üzletek. Lent a kirakatrendezők készülődnek a szokásos nyári versengésre, fent pedig a neonok makacs javítói dolgoznak, hogy a játékok kezdetére minden rendben legyen. Ot

új és korszerű fényreklám kigyulladására is számíthatunk volna, ha a kedvezőtlen körülmények miatt nem késlekedne felszerelésük.

A fesztivál szeszácója lett volna például a Kárász utca és a Klauzál tér sarkán Casco reklám, amely a biztosító régi reklámja helyére kerül. A félmillió forintos fényreklám ugyanis nyolc színvariációt képes megjátszani, tökéletesebb tehát a híres Corvin Áruházénál is. Hasonlóan szépségnek ígérkezett a négyszáz ezer forintos strandreklám is, amelyet a Tiszagyöngye Étteremre — az áradás ismert tényei miatt — csak szeptemberre tud felszerelni a neonszerviz. A harmadik pedig — ezt mindenki tud-

ja — a Royal Szállóé lett volna, amelynek tartószerkezetét mindenki megfigyelheti a régi épület csúcsán.

Két új neon gyullad ki tehát csak ezekben a napokban. Mindkettő a szegedi neonszerviz munkája: a Patyolat gyorstisztító szalonjé — mintegy nyolcvanezer forintba került — a Lenin körúti csupaszemházon és az áfész új Deák Ferenc utcai sörözőjének Kékgolyó emblémája. Megjavította viszont feliratát az Expressz Utazási Iroda és — bár a felújítás nem lesz kész egyhamar — végre leszedette a kiegészítő fényreklámot az óra és ékszerkereskedelmi vállalat Kárász utcai boltja.

A neonszerviz dolgozója most a Dóm téri idegenforgalmi pavilon feliratát javíttják, de a szabadtéri játékok kezdetéig valamilyen felügyeletük alá tartozó szegedi neonfeliratot átvizsgálják, hogy ne legyen bosszankodás a következő néhány héten.

Fesztiválhangulat

Hát igen, valljuk be, az a bizonyos fesztiválhangulat, amely más esztendőben már jóval a nyitás előtt érződött a város atmoszférájában, életének felfokozott ritmusában, még a miniszoknyás lányok lépteiben is, idén nehezen akart megérkezni. Ne ismétéljük meg, milyen rossz előjelekkel indult az idei nyár: a víz hetekig tartó ostromával, védekezésével, idegességével, veszteségekkel, rombolással, károkkal. Tény, ami tény. A vasárnapi lapok közöttük, hogy megkezdődnek az ünnepi hetek. A város utcáin sétálgató azonban, ha csak nem látogatót ki Újszegedre, a nyári egyetemre, a fesztivál akkor még egyetlen eseményre, egyáltalán nem érezte ezt a bizonyos passzós fesztiválhangulatot.

Aztlán eltelt egy-két nap, de tényleg csak egy-kettő, s tegnapra megérkezett az a bizonyos fesztiválhangulat is. Aki tegnap járkált az utcákon, körülnézett a városban — nem is kellett nagyon körülnéznie, annyira feltűnőek

voltak a jelek — észrevehetők, hogy az utcákon megváltozott a hangulat, a ritmus. Országos hírnévű művészekkel találkozhattunk, színes kendődjű fiúk és lányok jókedvű, hangos csoportokban vonultak át Újszegedre; a néptáncfesztivál külföldi vendégei. Este már az utcán sétáltak a 100 tagú novoszibirszki balett tagjai is.

Vasárnap óta áramlik a térre, a játékok próbáira a tömeg. Még ugyan nem kezdődtek meg a f5p óbák, amelyekre érthetően a legtöbben kíváncsiak, de mégis sok már a nézelődő vendég a hajnalig tartó próbákon. Es működik már a Dóm téri büfé-sor is, kitűnő hideg sör és remek sült kolbászt kínálva vendégeinek.

Egyszóval a fesztiválhangulat megérkezett. Mindannyian érezzük és mindannyian részesei vagyunk. A rossz előjelek nem mosták el, csak késleltették. Mégis itt van körülnézett a városban — most már, kézzelfogható és biztos jeleként annak, hogy a fesztivál megkezdődött.